

EL CORREO

NUM. 12.049.-(AÑO XXXV)

MADRID...DOMINGO 22 DE FEBRERO DE 1914

PRECIO: 5 CENTIMOS

DESDE INGLATERRA

Multas a un diputado.—El «Home Rule».—La mayoría.—La cuestión de las Marconi.—Elecciones parciales.—Las sufragistas.—El Rey de Albania

Sir Stuart Samuel, miembro del Parlamento por «Tower Hamlets», en el distrito de «Whitechapel», ha sido condenado a pagar una serie de multas que importan (trece mil libras esterlinas), por haber continuado ejerciendo su cargo de diputado y tomado parte en las votaciones de la Cámara de los Comunes, cuando los Sres. Samuel Montagu & Co., razón social de unos banqueros extranjeros, en cuyos negocios está interesado, habían ultimado ciertos contratos sobre plata con el Consejo de la India.

La multa establecida por la ley es de quinientas libras cada día, de manera que comprende un período de veintiseis días.

El juez suspendió la ejecución de la sentencia, por haber anunciado el abogado defensor que apelaría de ella, lo cual debe hacerse dentro del plazo de siete días.

En dos juicios anteriores sobre hechos de la misma índole contra el citado Sir Stuart Samuel, fué éste absuelto por el juez porque los querellantes se habían equivocado al invocar los preceptos legales en que se apoyaban. Estos han apelado contra la sentencia y ahora se trata de que ambas apelaciones se resuelvan al mismo tiempo.

Estos días habían corrido rumores de que se llegaría muy pronto a un acuerdo en la cuestión del «Home Rule» de Irlanda, pero los periódicos de esta noche vuelven a estar muy pesimistas.

Se creía que los ministros se estaban preparando a ofrecer a los unionistas la exclusión provisional del Ulster; pero parece que Mr. Asquith no se decide a ello por temor a las amenazas de los radicales, que podrían poner en grave aprieto al Gobierno.

El presidente del Consejo, sin duda alguna, preferiría la única solución pacífica, es decir, la exclusiva del Ulster, hasta que se establezca el «Home Rule» en todo el Reino Unido; pero los nacionalistas no quieren oír hablar de ello, y como estos cuentan con los radicales, la situación ha adquirido una gravedad extraordinaria.

Van desechándose las diversas enmiendas presentadas a la contestación del discurso de la Corona; pero la mayoría va disminuyendo en las votaciones. En la del «Home Rule» aquella fué de 78. En el «Bill» para la separación de la Iglesia en el Principado de Gales, bajó a 62. La enmienda que presentaron los «laboristas», fué deseçada por que ellos mismos votaban contra ella, al percatarse de que si votaban en pró, iba a resultar derrotado el Gobierno.

Lord Murray tuvo que dar ayer en la Cámara de los Lores explicaciones sobre su intervención en la ya famosa cuestión de las Marconi. El antiguo «Whip» de los radicales trató de sincerarse y dió toda clase de excusas por haber invertido parte de los fondos de su partido en la compra de las acciones. Lord Amthill, que había presentado la moción de que se formara una Comisión especial para estudiar el asunto, defirió a las indicaciones del «leader» de los unionistas, lord Lansdowne, quien propuso que se aplazara hasta otro día la votación de la proposición. Puede asegurarse que se nombrará el Comité especial por acuerdo de los magnates de la oposición, aunque los periódicos radicales anuncian que no volverá a tratarse del asunto.

Mañana se verificará en «Bethnal Green» la elección de un diputado, por haber sido nombrado Mr. Masterman canceller del ducado de Lancaster. Este señor aspira a la reelección, y hay, además, otros dos candidatos: el mayor Wilson, unionista, y Mr. Scurz, socialista.

Como las elecciones en este país se hacen a la inglesa, hay gran excitación en el distrito y una actividad febril por parte de los candidatos y sus amigos. El Gobierno se apresuró a declarar la vacante y anunciar la elección, y las oposiciones no han tenido apenas tiempo de hacer propaganda en favor de sus candidatos. Si triunfa el candidato unionista, el efecto será enorme, aunque en este caso no sería la primera vez que ha sido derrotado un ministro de la Corona. Sir William Harcourt lo fué en Oxford, en 1880, cuando pretendió ser reelegido después de haber sido nombrado ministro del Interior,

y otro diputado tuvo que renunciar su acta para que sir William pudiera sentarse en la Cámara.

También fué derrotado en 1887 Mr. Goschen al pretender su reelección después de haber sido nombrado ministro de Hacienda (Chancellor of the Exchequer) en reemplazo de lord Randolph Churchill, y por último, el hijo de éste, Mr. Churchill, actual ministro de Marina, fué derrotado en Abril de 1908 en el distrito N.º de Manchester, al pretender ser reelegido, por haber aceptado el cargo de presidente del «Board of Trade».

La derrota de Mr. Masterman, que esta noche asistirá a un mitin en el distrito, sería una contrariedad tremenda para Mr. Asquith. El que triunfe mañana ganará la elección por exiguo número de votos.

Hoy ha debido verificarse otra elección en Bucks, en la que los unionistas creen tener asegurado el triunfo; pero el resultado no se sabrá hasta mañana; y pasado mañana habrá otra en Poplar, distrito en que los radicales tienen gran mayoría.

Esta mañana, en la estación de Euston, una sufragista se abalanzó sobre Lord Weardale en el momento en que este prócer, en compañía de su mujer, iba a entrar en un tren, dándole un fuerte golpe en la cabeza con el pomo de un látigo que llevaba.

Se armó el consiguiente barullo, por que el golpe, asestado por la espalda, fué tan violento, que Lord Weardale perdió el equilibrio y cayó a tierra. La sufragista fué arrestada y compareció esta tarde ante un magistrado, a quien manifestó que había tomado a Lord Weardale por Mr. Asquith. El magistrado dispuso que la sufragista ingresara en la cárcel.

El Rey de Albania, Príncipe William de Wied, que va visitando las capitales europeas, los Monarcas de varias naciones y sus hombres de Estado, antes de instalarse en su trono, llegó esta mañana a Londres y visitó a los Reyes, quedándose a almorzar en Palacio. Por la tarde estuvo en el Foreign Office y en la embajada alemana. Esta noche sale para París.

NARRATOR.

Londres, Febrero 20.

PROTESTA DE CUENCA

El directo de Madrid a Valencia

Capital que protesta.—Un telegrama al Gobierno.—Temores de desórdenes

Cuenca 22.

Ayer tarde recorrió las calles de esta población una numerosa manifestación, a cuyo frente iba el Ayuntamiento y varios diputados provinciales.

La manifestación tenía por objeto protestar contra la coacción de Valencia en el asunto de la suspensión de la subasta del ferrocarril directo.

Después de la manifestación fué cursado el siguiente telegrama:

«Presidente del Consejo de ministros.—Madrid.

El pueblo de Cuenca, que si no tiene fuerza material para llevar el terror al ánimo de los ministros de S. M., conserva intactos la tradicional hidalgua castellana y la energía necesaria para rebelarse contra las deslealtades de que es objeto, acude respetuosamente ante los altos Poderes para protestar de la burla a que se le somete suspendiendo por presiones de la violencia el cumplimiento de un precepto legal, y manifiesta por conducto de sus representantes que desde este momento queda rota toda relación oficial con el Gobierno y de cortesía con las personas que lo forman.»

El gobernador ha telegrafiado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de haber dimitido el Ayuntamiento y los diputados provinciales de los distritos de Cuenca, Huete y Cañete, suspendiéndose la vida oficial y creándose un verdadero conflicto por estar muy próximas las operaciones de quintas.

Los industriales han acordado darse de baja en la contribución, y los particulares se negarán al pago de los tributos del actual trimestre.

Fuerzas de la Guardia civil y del cuerpo de Seguridad están prevenidas ante la posibilidad de que se produzcan incidentes desagradables.

DE BARCELONA

Los conflictos obreros

Barcelona 22.

Crece la expectación ante el desarrollo del asunto del «lock-out» en los ramos de construcción.

Convocadas por el gobernador civil, se hallan ahora reunidas comisiones de obreros y patronos, que discuten la fórmula de transacción propuesta por el Sr. Andrade.

Durante la tarde de ayer se han repartido circulares, suscritas por comisiones obreras, excitando a los trabajadores a que no retiren las herramientas y vuelvan al trabajo el lunes, no retirándose de las

obras sino por orden de los agentes de la autoridad.

Anoche se reunieron los cerrajeros de obras para tratar de asuntos de orden interior.

Se aprovechó la ocasión para hablar del «lock-out» de los patronos del ramo y se acordó secundar el acuerdo ó conclusión que se adopte en el mitin de mañana.

EL TEMPORAL

UN CICLON.—COMUNICACIONES INTERRUPTIDAS.—HUNDIMIENTOS Y NAUFRAGIOS

A consecuencia del ciclón que se desencadenó ayer, la comunicación telegráfica ha quedado interrumpida, pues el vendaval ha derribado numerosos postes y muchos kilómetros de hilo.

Donde mayotes deben de haber sido los estragos es en Galicia y Asturias, pues de toda la región Noroeste no se ha tenido durante la noche noticia alguna.

En el Norte también se han sentido los efectos del ciclón. Santander no ha podido comunicarse con Madrid, y San Sebastián, con intervalos y dando la vuelta por Zaragoza.

De madrugada, el ciclón se ha extendido a Castilla y Extremadura, y en el día de hoy, grandes ráfagas de viento anuncian su proximidad a Madrid, Valladolid y Badajoz.

Con Portugal y Francia tampoco hay comunicación.

La noche en Madrid ha sido verdaderamente horrible. La lluvia, persistente desde media noche, se hizo torrencial, y violentísimas ráfagas de viento hacían a última hora difícil y peligroso el tránsito por las calles.

Durante la mañana, la lluvia, aunque menos intensa, ha sido persistente.

El viento ha producido algunos desperfectos, por fortuna, poco importantes.

Una gran cartelera que estaban colocando en la Puerta del Sol, frente al café de Correos, ha sido tumbada por el ciclón.

También un magnífico abeto del jardín de las plaza de las Cortes ha sido derribado por el vendaval, y al caer sobre la verja de hierro que rodea el jardín, arrancó parte de ella.

Tanto en la Central de Telégrafos como en la de Teléfonos, se han puesto avisos de suspensión de conferencias.

Los datos del Observatorio Astronómico son los siguientes:

La dirección del viento desde anoche hasta hoy, ha sido la misma, es decir, del S. y S. O.

La velocidad máxima alcanzada por el viento fué de 20 metros por segundo entre cuatro y cuatro y media de la madrugada.

Otras velocidades, observadas entre las seis y seis y media de la mañana, difieren muy poco de la máxima apuntada.

A las seis y media, el viento huracán arrancó el molinete de Robinson, instalado en la parte alta del templete del Observatorio Astronómico.

Una de las garitas que contienen instrumentos meteorológicos, también fué derribada por el formidable empuje del viento.

La temperatura mínima fué de 2º,8.

A las doce de la mañana el termómetro marcaba 5º,9.

El barómetro subió hasta 691 milímetros, ó sea 16 milímetros menos que la altura normal del mes.

La lluvia medida era de 16 litros por metro cuadrado.

El temporal continúa. En el Cantábrico alcanza proporciones terribles.

Es probable que se mantenga el mal tiempo y que empeore en el Estrecho de Gibraltar.

La depresión barométrica es grande.»

La Coruña 21.

A consecuencia de haberse desencadenado un fuerte ciclón, se ha visto entrar a varios buques, de arribada forzosa.

A pesar del mal tiempo, han zarpado para la Habana el vapor español «Alfonso XIII» y el alemán «Klueber», siendo muy difícil el transporte de los pasajeros, que se hizo en lanchas de vapor.

Las embarcaciones menores han suspendido el tráfico, pues por orden de la autoridad de Marina se ha cerrado el puerto.

Los buques surtos en la bahía han tenido que doblar las amarras.

Palencia 22.

En Alar del Rey, con motivo del temporal de lluvias, el río Pisuerga alcanza una altura de unos cuatro metros sobre el nivel ordinario, habiéndose detenido entre aquella estación y la de Mave el tren mercancías núm. 1.929.

En el primer tren salo personal de obras públicas para San Llorente, que es el pueblo que mayor peligro puede ofrecer.

Avila 22.

En Hornillo, esta madrugada, se han desprendido tierras a consecuencia de las grandes lluvias, destruyendo un molino acedero y ocasionando dos muertos.

Al desprenderse las tierras, fueron arrastrados árboles y piedras de gran tamaño.

Bilbao 22.

Se van recibiendo noticias de los destruidos causados por la galerna de anoche. En Arrigorriaga se hundió un tejado, cayendo todos los escombros sobre los vecinos del último piso, que estaban durmiendo. Resultaron dos heridos, y es milagro que hayan salido con vida.

En Valmaseda han sufrido grandes desperfectos los edificios y el arbolado.

En Elorrio se hundió el depósito de má-

quinas del ferrocarril, causándoles muchos desperfectos. De Durango tuvieron que mandar una máquina para formar un tren de viajeros que por falta de máquina estaba detenido en la estación de Elorrio. Vienen de muchos pueblos detalles de los daños que ha causado el ciclón.

Castellón 22.

Un ciclón que se ha desencadenado sobre el Grao ha roto las amarras de muchos barcos del embarque de naranjas, destruyéndolas contra las escolleras. Un bergantín que conducía guano ha salvado, gracias a la heroicidad de ocho marineros que lograron llevarlo al muelle y ponerle las amarras, sin desgracias.

En Torreblanca ha descarrilado un mercancías, interrumpiendo varias horas la circulación.

LA POLÍTICA Y LOS POLÍTICOS

EL ENCASILLADO

Ya está firmado el decreto convocando a elecciones generales para constituir las futuras Cortes. Esperado por muchos, dudado por algunos, anhelo de los unos y desencanto de los otros, es ya una realidad indiscutible, y determina un momento decisivo en la renovación y cambio de los instrumentos políticos y de gobierno.

Y es ahora una ocasión propicia para protestar contra una de las mayores anomalías y más grandes absurdos que encierra la política moderna (al menos, tal como se entiende y practica en nuestro país), y que tiene los caracteres de una verdadera inmoralidad; lo que comúnmente se conoce con el nombre de «encasillado».

Claro es que no me refiero a la apreciación oficial del concepto, a lo que puede significar como dirección obligada de los elementos gobernantes en la función electoral, que corresponde y compete definitivamente a uno de los departamentos ministeriales, sino a la relación de dependencia en que, para tales efectos, se colocan voluntariamente los partidos de oposición respecto al que, por designio y voluntad regia, ocupa los Consejos de la Corona.

Parodiando la frase popular del personaje de la zarzuela que concretaba sus argumentos en estrillido de «Pues eso no es patriotismo...», nosotros podríamos afirmar que esto otro a que nos referimos—que, desde luego, no tiene nada de patriótico—no es tampoco correcto, ni responde a grandes móviles de seriedad política.

Era verdaderamente lamentable contemplar estos días los salones de la Presidencia del Consejo y del ministerio de la Gobernación, por donde desfilaban en tropel candidatos a la diputación de todos los matices, desde el rojo rabioso (no quiero señalar a ningún republicano) al rosa más cándido y al azul más celeste ó lilial (tampoco hay alusión en esto a quienes con títulos que ellos creen legítimos aspiran a llevar al Parlamento la representación de las derechas). El observador imparcial ve allí toda clase de elementos políticos, más ó menos necesitados de protecciones y ayudas benévolas, ajenas a su verdadera fuerza y positivo arraigo en los distritos, que liberalmente iban a participar del presunto reparto de actas. Y se preguntaba ingenuamente:

«Pero, ¿es que diputados que han pertenecido a unas Cortes que acaban de serlo, necesitan indispensablemente del favor oficial para intentar una reelección en el distrito que representaban? Pues... (aquí del estribillo.) ¡Buena confianza tienen en sus electores y en la legalidad de su designación anterior!»

Porque el Gobierno—éste como todos—se halla en su derecho de presentar candidatos ministeriales por cuantos distritos le plazca; pero, los diputados de oposición que, por creerse con fuerza para ello, aspiran al acta, tienen la obligación (una obligación moral, desde luego) de no irle mendigando y de procurar obtenerla con sus personales medios y recursos.

Y, sin embargo, ahí tienen ustedes a muchos de ellos en francas componendas y negociaciones con el poder, esperando la representación parlamentaria... de la magnanimidad ó del arbitrio de quienes debían lógicamente considerar como adversarios.

«Pues esto no es «civismo»—diría el personaje zarzuelero... ni otras muchas cosas.

En vez de ir a las respectivas localidades a ponerse en contacto con el cuerpo electoral y a preparar la lucha y la campaña, los aspirantes a la futura diputación creen más cómodo buscar el abrigo del amparo oficial, acomodándose, a ser posible, en la tranquilidad y en las excelencias de un artículo 29...

Y yo vuelvo a preguntar: Esto del «encasillado», que en el Gobierno—como elemento director de las elecciones—es lícito, natural y si se quiere hasta necesario, ¿no resulta vejatorio y humillante para los partidos de oposición?»

Rafael MAROTO.

INTERESES DE MELILLA

La comisión de Melilla que se encuentra en Madrid, ha hecho al gobierno las siguientes peticiones:

Primera. Crédito adicional para las obras del puerto.

Segunda. Que se abra un concurso para ampliar el cargadero de minerales.

Tercera. Obras del dragado del canal Mar Chica.

Cuarta. Que se lleve a cabo la desviación del Río de Oro.

Quinta. Aprovechamiento de aguas. Sexta. Que el interés del empréstito, planeado a un 4 1/2 por 100, se aumente a un 5 por 100.

LOS TEATROS

LARA

Catalina Bárcena, la actriz encantadora que cuenta con la devoción de todos los públicos que han gustado la esquisitiz de su arte espontáneo y sencillo, ha logrado anoche en Lara, celebrando su función de beneficio, un nuevo triunfo personal, que resalta más por contraste con el fracaso de la comedia «Perfecto amor», elegida por la actriz para esta ocasión.

«Perfecto amor» es una comedia que algunas compañías italianas representaron diferentes veces en Madrid, con éxito favorable, y que traducida al castellano por Reparáz—en la misma versión que anoche se representó en Lara—han llevado sin contratiempo por los escenarios provincianos varias compañías españolas.

Sin embargo, el público de Lara no quiso anoche revalidar estos títulos con su aplauso, y la comedia de Bracco fué insistentemente rechazada. En cambio, Catalina Bárcena, que interpretó con esmero delicadísimo toda la obra, y en algunos pasajes con gran acierto, fué aplaudida cariñosamente por los espectadores. También Peña, aunque no podía por la naturaleza de su papel realizar una labor perfecta, es Isbert, que atinó por completo en la composición de su tipo secundario, merecieron el beneplácito del público.

Otra adaptación del italiano, estrenada por la tarde y vuelta a representar por la noche, logró mejor acogida que la de la comedia de Bracco.

Es la que bajo el título de «Con flores a María» ha hecho del «Mese Mariano», de Giacomo, el Sr. D. Cipriano Rivas, poeta muy distinguido. No merece, acaso, este cuadro dramático los honores singulares de la traducción, pero reúne la suficiente eficacia teatral para que el público se interese en su desarrollo—como ayer ocurrió—mayormente con el atractivo de la buena interpretación que obtuvo. Catalina Bárcena fué también justamente aplaudida en esta obra, así como en la linda comedia de Benavente «La señorita se aburre», representada como ni de costumbre.

APOLO

La suerte del más popular de nuestros teatros parece enderezarse, y mientras llega el «gran éxito de la temporada», no ha sido poca fortuna la de encontrar una obra como «La boda de la Farruca», anoche estrenada, capaz de atraer y divertir al público durante muchas noches con la agradable vistosidad de su espectáculo y la atractiva amenidad de sus escenas y su música.

Los Sres. Cantó y Hernández Mir, autores del libreto de esta revista, han logrado, con gran sencillez en el asunto y bastante sobriedad en los elementos escénicos, producir una obra entretenida y pintoresca, con abundantes «pretextos» musicales, que el maestro Alonso ha aprovechado para su lucimiento. Una farruca, una jota y un garrotín son los números que resaltan en la linda partitura.

La presentación escénica es excelente, y la interpretación muy notable, en especial por parte de la señorita Inés García—que ha logrado un éxito personal por su desenvoltura y su gracia en cuantas obras se han representado en Apolo esta temporada,—y de las señoritas Leonis (L.) y Salas.

Carmen Andrés, fué aplaudidísima, aunque no tanto como merecía, en una «canción de la calesas», que dijo con mucho gusto, y que es una de las páginas más inspiradas de la obra, aunque no fuese repetida como otras. El barítono Fernández, cantó muy bien una bella jota.

«La boda de la Farruca», conquistó del público justos aplausos, que los autores recogieron en el escenario, al final de la representación.—H. I.

CÓMICO

«El poco juicio» es un sainete de los señores Linares Becerra y Mesa, cuyo mérito principal consiste, indudablemente, en la pureza del género. La sobriedad de buen gusto con que los autores han sabido desarrollar el asunto, de sabor popular muy marcado y de sincero realismo, constituye una excepción en estos tiempos de adulteración teatral, en que hasta las tragedias van entremesadas con tango argentino.

El primer cuadro de la obra es especialmente plausible por su animación extraordinaria y su donaire espontáneo.

«El poco juicio» fué acogido por el público con franca complacencia, y no poco contribuyeron a ello Loreto Prado, que ha encontrado en la obra uno de sus tipos, y Enrique Chicote. Ambos realizaron con verdadero entusiasmo la vis cómica de los dos papeles principales, y fueron auxiliados con mucho acierto por las lindísimas señoritas Sánchez Imaz y Carreras (P.) y el Sr. Castro, muy especialmente.

Los autores de «El poco juicio» salieron a escena al final de la obra entre aplausos generales.—T.

MARRUECOS

DE TETUAN Y CEUTA

Relieve de fuerzas.—El licenciamiento. Prohibición del Carnaval.—Otras noticias

Tetuán 22.

Han sido relevadas las fuerzas que guardan en Lauzien y el Mogote.

Se ha dispuesto que el licenciamiento se verifique los días 2, 3, 4 y 5 en el puerto de Ceuta.

Los licenciados de Tetuán irán a Ceuta por tierra y allí embarcarán en los vapores correos de África.

Los soldados de las regiones de Valencia, Barcelona y Zaragoza irán por mar.

Por la superioridad han sido prohibidas en Tetuán las máscaras, comparsas y estudiantinas.

Los cantineros del campamento principal han regalado 17.000 puros a los soldados que juran hoy la bandera.

Ha regresado de Ceuta el general Primo de Rivera.

NOTICIAS OFICIALES

Los telegramas recibidos hoy en el ministerio de la Guerra, acusan tranquilidad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Melilla.

De Larache no se ha recibido noticia alguna, siendo tal vez causa de la incomunicación telegráfica el temporal reinante.

LAS ELECCIONES

EN MADRID

Candidatura maurista

Anoche se reunieron en el Centro maurista los Comités de los distritos de Madrid, para hacer la designación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Presidió el Sr. Ossorio y Gallardo, se pronunciaron varios discursos y se acordó presentar los siguientes candidatos: Don Francisco Vives, D. Ricardo León, D. Gustavo Morales y el marqués de la Fuensanta.

Se acordó nombrar una Junta permanente electoral y algunos de los concurrentes se ofrecieron a pagar escribientes y cuantos gastos originen los preparativos electorales y además hacer personalmente las rectificaciones del Censo en todos los distritos en muy pocos días.

También se acordó dirigir al pueblo de Madrid un Manifiesto, diciendo que los mauristas van a la lucha cumpliendo un deber de ciudadanía y sin los preparativos necesarios, confiando en que le dará sus votos.

Manifiesto de la Conjunción republicana-socialista

Ha publicado un Manifiesto recomendando su candidatura.

Proclama la esencialidad de la forma de gobierno y se pronuncia contra la guerra y contra el proyecto de ferrocarril a la frontera, y añade:

«Esta entidad política, si repite el «Maurista, no», grito de guerra común a todas las izquierdas, añade un energético «tampoco la escandalosa oligarquía de los ineptos, de los desaprensivos, de los vacíos de idealidad, de los últimos, de los peores». El pandillaje de los idóneos, convertido en turno pacífico, es un escándalo intolerable para los partidos que tengan en algo la dignidad de su patria y el propio decoro.

Queremos, no sólo la nivelación, sino la transformación de los presupuestos del Estado; la autonomía de los Municipios; la reforma agraria, dando a censo redimible las tierras dedicadas a cotos de caza y dehesas de pasto; la redención de foros; y el enriquecimiento de nuestra mezquina legislación obrera con el contrato de trabajo, la ampliación al campo de la ley de accidentes; los retiros para obreros viejos o inválidos; la reforma equitativa de la ley de huelgas, de la del trabajo de la mujer y el niño.»

Respecto a los intereses madrileños, se muestran partidarios del mantenimiento de la ley de sustitución de los consumos, de las reformas del subsuelo, del pavimento, del extrarradio y del Manzanarés, de la entrega al Ayuntamiento del Canal de Isabel II, del abaratamiento de la luz eléctrica y de la celebración del centenario de la muerte de Cervantes y de una Exposición Universal.

EN PROVINCIAS

En Zaragoza

Zaragoza 22.

La presentación de la candidatura de D. Leopoldo Romeo por el distrito ha producido gran revuelo en los políticos, porque ya tenían hechas las combinaciones de candidatos.

El «Diario de Avisos» publica una carta del conde de Romanones indicando al señor Romeo que, por disciplina del partido, se presente a la lucha.

Los liberales y los ministeriales están muy contrariados, porque esto va contra lo que tenían pactado para las elecciones. El gobernador ha dicho que los ministeriales respetarán el pacto.

En el distrito de Belchite lucharán cuatro candidatos: Monterde, ministerial; Romeo, romanonista; marqués de Villafranca, garciprietista, y Burillo, maurista.

Por Caspe se presenta D. Juan Barriovero, demócrata, contra el Sr. Ossorio, y D. Gabriel Maura mantiene su candidatura por Calatayud.

En Barcelona

Barcelona 22.

La Junta municipal de Unión federal nacionalista republicana se ha reunido para resolver si la coalición con los radicales debe hacerse extensiva ó no a la capital.

Se dió una nota oficiosa diciendo que la

Junta da a la Comisión electoral las instrucciones necesarias, facultándola incluso para que designe los candidatos.

Las impresiones que hoy es que se irá a la coalición en Barcelona, además de los pueblos, como ya se ha dicho.

En Oviedo

Oviedo 22.

Ha llegado D. Melquiades Alvarez, acompañado de D. José Manuel Pedregal. En la estación le esperaban muchos amigos políticos y particulares.

El Sr. Alvarez ha asistido a la asamblea del Círculo reformista, en la que se trató asuntos electorales.

En Valencia

Valencia 22.

Se ha exteriorizado la ruptura de los republicanos que formaban la unión.

Anoche se han repartido profusión de hojas firmadas por los jefes locales lerrouxistas, separándose de la unión y atacando a Azzati, a quien llaman dictador.

Se han entablado nuevamente negociaciones para que continúe la coalición monárquica, creyéndose se llegará a una solución de armonía.

Los republicanos del pueblo de Burjart, que pertenecen a las circunscripciones de Valencia, han proclamado candidato al doctor Simarro. Esta conducta ha sido imitada por otros republicanos de Valencia que no pertenecen a la Unión.

Están, además, proclamados Soriano, Azzati y Valenti, republicanos; Simó, jaimista, y Moliner, independiente. Faltan designar los nombres de dos candidatos, uno gubernamental y otro lerrouxista.

El marqués de Aguilar de Campóo

Esta madrugada ha fallecido en Madrid el marqués de Aguilar de Campóo.

Don Ventura García Sancho é Ibarrondo, marqués de Aguilar de Campóo y conde de Consuegra, grande de España y senador por derecho propio, nació en Méjico el 20 de Abril de 1837.

Había cursado la carrera de ingeniero industrial.

Fue por primera vez elegido diputado a Cortes en 1883.

Ostentó entonces la representación de Cartagena.

Más tarde fue diputado por Castrojeriz, y últimamente por Madrid, hasta 1883.

De 1886 á 90, fue senador por Madrid, hasta que por virtud del real decreto del año siguiente entró en posesión de la senaduría vitalicia, optando en 1905 por la de derecho propio.

Fue en 1883 director general de Obras públicas; vicepresidente del Senado, de 1896 á 1900.

Ejerció la alcaldía de Madrid y fue dos veces ministro de Estado, de 1900 á 1901 y de 1904 á 1905.

Mayordomo y caballero mayor de Su Majestad la Reina doña María Cristina; gentil hombre de Cámara de S. M., con ejercicio y servidumbre; estaba condecorado con el collar de Carlos III y la gran cruz de Isabel la Católica.

Era consejero de la Orden de San Juan de Jerusalén.

El marqués de Aguilar de Campóo gozaba en Madrid de generales simpatías, tanto por sus méritos como por sus excelentes condiciones personales.

Descansó en paz el ilustre aristócrata y reciba toda su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

DE MEJICO

Una detención.—Los súbditos ingleses.—El fusilamiento de Benton.—Otro fusilamiento

Londres 22.

Comunican de Méjico que los federales han detenido á Bartolomé Lott, director de las minas de San Luis de Potosí, acusado de facilitar dinamita á los rebeldes.

El Sr. Lott ha declarado que dejó que los rebeldes se apoderasen de dicho explosivo porque habían amenazado con fusilar á los obreros si se oponían á ello.

El general Félix Díaz ha manifestado que no se retira de la política, sino que, por el contrario, espera la ocasión propicia para intervenir en ella nuevamente.

El Gobierno inglés ha dado el encargo al de los Estados Unidos de proteger á los súbditos ingleses en Méjico en aquellos puntos en que la Gran Bretaña carezca de representantes.

En virtud de ello, el cónsul general de los Estados Unidos ha recibido del ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Bryan, el encargo de abrir una información referente al asunto del ciudadano inglés Benton, que, como se sabe, ha sido fusilado por los rebeldes.

Benton fué desarmado y conducido ante un Consejo de guerra, que fué el que le condenó a muerte.

El secretario de Relaciones Exteriores norteamericano, Mr. Bryan, ha ordenado al cónsul americano de Juárez que exija de las autoridades mejicanas que el súbdito de su país, Bauch, sea eficazmente protegido y juzgado lealmente.

Créese que á pesar de estas prevenciones, Bauch ha sido fusilado ya.

CRIMEN DESCUBIERTO

Málaga 22.

Durante el mes de Agosto del año último se cometió un crimen que aún no había sido descubierto.

A mediados del citado mes se encontró oculto en un caballería el cadáver de un niño de doce años, hijo de unos garbaneros.

Después de algunas detenciones por sospechas, el asunto quedó olvidado.

Ayer se encontraba en una taberna un sujeto llamado José González Tovar, de veintiséis años, y después de hacer un exagerado consumo de alcohol y estando en completo estado de embriaguez, se confesó autor del crimen á que antes nos referimos.

La tabernera dió aviso á la Guardia

civil, y el criminal, confeso, quedó detenido.

Constituido el Juzgado, acompañado del fiscal de la Audiencia, se tomó declaración á José González, que se ratificó en su confesión de ser el único autor del crimen.

Gómez explica su crimen diciendo que el chico le hirió de una pedrada, y que, por defenderse, le dió una puñalada en el cuello, y que al verlo exánime lo echó al cañaveral, donde debió morir.

Además del referido sujeto han sido detenidos otros dos por suponerseles cómplices.

ATENEO DE MADRID

LA SECCIÓN DE FILOSOFÍA

En el Ateneo de Madrid ha inaugurado sus sesiones una nueva sección, la de Filosofía, que recientemente se ha constituido, gracias al entusiasmo de un grupo distinguido de socios de la corporación, á cuyo frente figura el prestigioso catedrático D. José Ortega y Gasset.

La sesión inaugural se ha verificado con verdadera solemnidad, aumentada por la presencia de uno de los representantes más insigues de la intelectualidad catalana: D. Eugenio D'Ors (Xenius).

El Sr. Ortega y Gasset ha pronunciado en la solemnidad un discurso breve, encaminado á trazar el plan de trabajos de la sección y á presentar al primer conferenciante, D. Eugenio D'Ors.

Dijo el Sr. Ortega que la creación de esta sección en el Ateneo obedecía al movimiento de vuelta á la actividad filosófica que agita hoy á todo el mundo civilizado y que se refleja vivamente en la intelectualidad española.

No hay todavía una filosofía española—dijo el Sr. Ortega,—pero existe en cambio una «petencia de filosofía» que puede ser muy fecunda y que conviene encargar y fomentar. A este estado intelectual responde la sección de Filosofía del Ateneo, donde los maestros más autorizados—Simarro, Morente y el propio Ortega, entre otros,—han de ocuparse en temas muy interesantes de las ciencias filosóficas.

Presentó, en fin, el Sr. Ortega al notable escritor catalán D. Eugenio D'Ors, cuya presencia accidental en Madrid ha ofrecido al Ateneo una gratísima ocasión de escuchar su palabra.

Eugenio D'Ors leyó una conferencia—«Religio est libertas»—en que su pensamiento sutil penetra hasta las honduras más íntimas, esenciales, de la individualidad, y plantea uno de los problemas fundamentales de la filosofía.

La conferencia de Eugenio D'Ors fué atenta, interesadamente escuchada por el público, y premiada al final con generales aplausos.

CONFERENCIA DEL

DR. ALVAREZ

Don Basilio Alvarez, incansable propagandista, creador del grupo político denominado «La mi gallego», dió anoche una interesante conferencia sobre el problema agrario de Galicia.

El padre Alvarez, cuya palabra posee un comunicativo entusiasmo, fué escuchado por un público numerosísimo que aplaudió calurosamente al batallador sacerdote.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

—Otra disponiendo se devuelvan á José Argemí Samaranch 500 pesetas de las 1.500 que ingresó para reducir el tiempo de su servicio en filas.

MARINA.—Real decreto disponiendo quede redactado en la forma que se publica el punto J de la regla 3.ª de la real orden de 14 de Noviembre de 1911, relativo á bonificaciones de sueldo á personal de la Armada.

—Otros concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, blanca, á los contraalmirantes de la Armada en situación de reserva D. Bernardo Navarro y Cañizares, D. Evaristo de Matos y Jiménez, D. Gabriel Le-Senne y Cotoner y D. Guillermo Avila y Barrón.

GOBERNACION.—Real orden circular disponiendo se observen las reglas que se publican para cumplimiento del real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, por el que se concede indulto á desertores, prófugos, mozos no alistados y demás individuos que como auxiliares, inductores ó encubridores estén complicados en dichas responsabilidades.

LA JUNTA CONSULTIVA DE LA ARMADA

En el ministerio de Marina, y bajo la presidencia del general Miranda, se reunió anoche la Junta Consultiva de la Armada para adoptar acuerdos relacionados con la construcción de la segunda escuadra.

Por indicaciones del ministro se introducirán algunas reformas en la distribución de las fuerzas navales que se encuentran en servicio activo.

LA SALUD EN MADRID

La enfermería predominante en la semana última ha sido la que se venía observando, sin variaciones dignas de consideración. Siguen en crecido número los enfermos de gripe y de reuma. Se observan todavía erisipelas en abundancia, especialmente las de la cara, neuralgias faciales y localizaciones viscerales de los padecimientos reumáticos. Las fiebres eórbithianas y el tífus exantemático siguen presentando casos superiores en número al tipo normal y continúa la viruela, como en semanas anteriores, produciendo acumulaciones hospitalarias.

En la infancia abundan las bronquitis, las fiebres eruptivas y algo de coqueluche.

TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS

PRINCESA.—Mañana por la tarde se verificará la quinta representación de la comedia en tres actos, en prosa, original de Linares Rivas, titulada «La fuerza del mal», que tan extraordinario éxito acaba de obtener, y el juguete «Los macarrones», de Parellada.

Por la noche, función popular y á mitad de precios, «Los macarrones» y «La fuerza del mal».

El martes, función especial á precios especiales, «Los macarrones» y «La fuerza del mal».

Por la noche, en función extraordinaria, popular y á mitad de precios, «Los macarrones» y 67 representación del célebre drama «La Malquerida», de Jacinto Benavente, de éxito tan colosal como continuado.

LABA.—El martes, á las cuatro y media de la tarde, se representará la comedia en tres actos «Madama Pepita», «Con flores á María» y «Totó».

APOLLO.—Mañana y el martes, con motivo de las festividades de Carnaval, se verificarán en este teatro secciones por tarde y noche, poniéndose en escena las aplaudidísimas obras siguientes:

Por la tarde, á las cuatro en punto, doble, la zarzuela en un acto «Sangre y arena», gran éxito de la eminente triple María Marco, y la fantasía lírica de gran espectáculo, estrenada el sábado con grandísimo éxito «La boda de la Farruca»; á las seis y cuarto, doble, «La vuelta al mundo».

Por la noche, á las diez y cuarto, sencilla, «Sangre y arena», y á las once y tres cuartos, sencilla, «La boda de la Farruca».

Las localidades para estas funciones pueden adquirirse en Contaduría con dos días de anticipación, á las horas de costumbre.

CERVANTES.—Mañana lunes y el martes de Carnaval tendrán lugar en este elegante teatro dos grandes funciones, que comenzarán á las cuatro y media de la tarde, representándose en ambos días el sainete «Las malditas ideas» y la farsa cómica en tres actos, original de Miss Margarita Mayo, adaptación española de Federico Reparáz, titulada «Lluvia de hijos», cuyo éxito alcanzado hace que aparezca el cartelito «No hay billetes» en todas sus secciones.

La tercera representación tuvo lugar ayer sábado, con asistencia de Sus Majestades.

Todas las noches, á las diez y media, en sección doble, se representará «Lluvia de hijos».

Se despachan billetes en contaduría.

PAZ.—Mañana se darán en este teatro dos funciones.

Por la tarde, á las seis, la celebradísima obra «Las golondrinas».

Por la noche, á las diez, la hermosa zarzuela en tres actos, de D. Ventura de la Vega y el maestro Barbieri, hace muchos años no representada, «Un tesoro escondido».

El martes próximo, para atender á muchas personas que no han podido adquirir billetes, se dará, á las seis de la tarde y diez de la noche, la grandiosa obra «Las golondrinas».

Se despachan billetes en contaduría de tres á siete de la tarde y de nueve á once de la noche.

ESLAVA.—Mañana, en la sección de las diez y media, se verificará el estreno del famoso «vaudeville» en tres actos de Valabrega y Hennequin, adaptado á la escena española por Alvaro de los Ríos, con el título de «La modista de mi mujer», y del que se han dado en el Palais Royal, de París, más de 3.000 representaciones, con el título de «Caroline et Compagnie».

En esta obra tomará parte toda la compañía y se estrenará decorado del notable escenógrafo Sr. Martínez Gari.

INFANTA ISABEL.—Hoy se proyectarán en este lindo teatro, á precios populares, las interesantes y grandiosas películas «Fantomas» y «Entre hombres y fieras».

En breve, un gran acontecimiento cinematográfico.

CHANTECLER.—Mañana, estreno de la hermosa é interesante película «Los dos hermanos», 1.200 metros. Éxito de «El duque rojo», 1.300 metros.

Por la noche, en sección especial, campeonato de luchas romanas.

NOTICIAS

La Comisión de la Junta de Obras del puerto de El Ferrol, que se encuentra en Madrid, ha visitado al ministro de Fomento, con objeto de solicitar se eleve este año á 150.000 pesetas la subvención asignada al citado puerto, con objeto de comenzar las obras de dragado y saneamiento, aprobadas por el Estado, y que importan unas 350.000 pesetas.

Por supuestas injurias al ministro de Fomento, fué denunciado anoche el número de nuestro estimado colega «España Nueva».

Participa el gobernador de Granada que el médico que fué á Torrenueva ha confirmado en dicho punto hay 28 enfermos de tífus, 20 de ellos graves. Se ha pedido vacuna á esta corte y se han adoptado allí las medidas profilácticas propias del caso.

El Nuncio de Su Santidad en Madrid publicará en breve una circular relativa á la custodia y conservación de los objetos artísticos de los templos.

Anoche marchó á París, donde permanecerá hasta después de los Carnavales, el Sr. García Prieto.

Se ha dirigido una circular á los directores de las Escuelas de Comercio y Náutica para que envíen representantes al

octavo concurso internacional de expansión comercial que ha de celebrarse en Barcelona del 20 de Julio al 9 de Agosto.

Ha fallecido en Madrid el ingeniero geógrafo, jefe de primera clase del Cuerpo, D. Jorge Fernández Charrrier.

El Sr. Fernández Charrrier, procedente del arma de Artillería, había llegado, merced á su meritoria laboriosidad y á su competencia, á ocupar un puesto muy distinguido en el Cuerpo de Ingenieros geógrafos, donde era generalmente estimado. Descanse en paz el Sr. Fernández Charrrier, y reciba su familia, especialmente su viuda y sus hijos, nuestro pésame muy sincero.

El próximo domingo, 1.º de Marzo, se celebrará en la Real Academia de la Historia la solemne recepción del señor Obispo de Madrid-Alcalá.

El día 6 del próximo mes de Mayo saldrá de Barcelona la octava peregrinación á Tierra Santa y Roma, organizada por una Junta católica que preside D. José María de Urquijo.

Los peregrinos regresarán á dicha ciudad el 22 de Junio, y el precio de los billetes, incluyendo en ellos todos los gastos, es de 2.200 pesetas, en primera clase; de 1.500, en segunda, y de 900, en tercera.

El Gobierno alemán ha rebajado 40 céntimos en la tasa que regía por palabra cablegráfica en el cable Edem-Tenerife.

En virtud de esta rebaja, la palabra costará á ahora 20 céntimos.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Nuevo acorazado

Kiel 21.

Se ha efectuado la botadura de un acorazado de escuadra, en sustitución del «Arendenburg».

El Príncipe Enrique de Prusia pronunció un elocuente discurso. La Princesa imperial, que fué madrina, le bautizó con el nombre de «Kronprinz».

El nuevo Rey de Albania

Newwied 21.

La ciudad está empavesada. Essad Pachá, al frente de la delegación albanesa, ha ofrecido solemnemente la Corona de Albania al Príncipe Wied.

El Príncipe dió en alemán las gracias á la delegación diciendo que después de madura reflexión aceptaba el Trono, terminando su discurso con vivas á Albania, dichos en albanés. Durante el banquete que se celebró después se cambiaron brindis muy cordiales.

Los mineros franceses

París 21.

Los mineros de las cuencas de Alais, departamento del Var; Aubin, del de Aveyron, y las del Loire, han acordado la huelga general para el lunes próximo, por estimar que la votación de ayer en el Senado, referente á la ley de retiros, no les da completa satisfacción.

Pruebas de un paracaídas

Juvisy 21.

El inventor Sr. Bonnet ha efectuado un experimento con paracaídas, á cuyo efecto subió á bordo de un aeroplano y se dejó caer desde una altura de 450 metros, cayendo en el Sena, á tres kilómetros de distancia, sin sufrir daño alguno. El descenso duró dos minutos y medio.

Tratados de arbitraje

Washington 21.

El Senado ha ratificado los Tratados de arbitraje con Italia, España, Suiza, Gran Bretaña, Suecia, Noruega y Japón.

Inundaciones en Irlanda

Londres 21.

Grandes inundaciones en el Oeste de Irlanda están causando daños considerables en las cosechas.

La crecida de los ríos continúa.

Los habitantes de Karrickonshannon, que está invadida por las aguas, se preparan á abandonarla.

Procesado absuelto

Meseritz 21.

La Audiencia de lo criminal ha dictado veredicto de absolución en favor del conde de Mielzinski, ex diputado en el Reichstag, quien en Diciembre de 1913 mató á su mujer y á un sobrino suyo, á quienes sorprendió en flagrante delito de adulterio.

PROVINCIAS

Niño herido

Sevilla 22.

En el vapor «Bravo», el niño de nueve años José Crespo se asomó á la bodega y cayó al fondo, resultando con heridas gravísimas.

Fué recogido en estado agónico.

El maestro Usandizaga en San Sebastián.—Entusiasta recibimiento

San Sebastián 22.

Ha llegado el joven maestro compositor D. José María Usandizaga, esperándole en la estación el Ayuntamiento, el orfeón y la Banda Municipal, con muchas representaciones de todos los centros y entidades y numeroso público. Al llegar el tren se dispararon chapuzos; la música entonó el «Guernikako Arbola» y la muchedumbre prorumpió en delirantes é entusiásticos vítores.

Acto seguido se organizó una manifestación de más de 3.000 personas que salieron de los andenes atropellándolo todo y rompiendo las puertas y los barandales de los pasos subterráneos, ocasionando cinco heridos y contusos, aunque no de gravedad.

Diligencias del Juzgado militar.—Vista de un pleito que resurge.—La Tuna zaragozana

Bilbao 21.

El Juzgado militar ha terminado las nuevas diligencias que instruye con motivo de haberse adherido varios militares al mitin que los mauristas celebraron en el teatro Trueta. Se propone el capitán general que como en las anteriores haya sobreesamiento.

En la Audiencia ha tenido lugar la vis-

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Damián, Obispo, doctor y confesor; Ordoño y Félix, Obispos; Policarpo, presbítero; Florentino, doctor; Sireno y Lázaro, monjes; y Santa Marta, virgen y mártir.

Desde las primeras vísperas empieza el Jubileo plenísimo de San Matías, que concluye al ponerse el sol del día 24, fiesta del Santo Apóstol, y puede ganarse visitando la capilla de la V. O. T. del Carmen. Exige Confesión y Comunión. Visitando las iglesias de religiosas Jerónimas, religiosas del Corpus Christi ó cualquiera otra del orden de San Jerónimo, se gana tantas veces cuantas se visiten dichas iglesias.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gaceta, donde á las diez y media habrá misa cantada, y por la tarde ejercicios con sermón, que predicará D. Luis Moreno Cuelo.

En la iglesia de religiosas del Corpus Christi, Jubileo plenísimo; á las nueve habrá misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto, y por la tarde ejercicios y reserva.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés siguen los ejercicios de Cuaresma, predicando el Sr. Uribe.

Seguirán celebrándose los ejercicios de desagravios en casi todos los templos.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Salud en la Catedral, San Marcos, Paloma y Calatrava ó de la Concepción en las Comendadoras.

Funciones para mañana

Real.—No hay función.—Por la noche, baile de máscaras del Circolo de Bellas Artes.

Espartero.—A las 9 1/2.—(Función popular.)—La alegría de vivir.

A las 11 1/2.—El gran tacaño.

Príncipe.—A las 10.—(Popular.)—Los macarrones y La fuerza del mal.

A las 5 1/2.—La fuerza del mal y Los macarrones.

Lara.—(18º Junes de noia.)—A las 10.—(Sencillo.) Con flores á María y Totó.

A las 11.—(Doble.)—En familia (dos actos).

A las 4 1/2.—Pólit café (tres actos) y La señorita se ahurre y Totó.

Príncipe.—(Compañía Sagi-Barba.)—A las 10.—Un tesoro escondido.

A las 6.—Las golondrinas.

Príncipe.—(16º de abono.)—A las 4.—(Doble.)—Sangre y arena y La boda de la Farruca.

A las 6 1/2.—(Doble.)—La vuelta al mundo.

A las 11 1/4.—(Sencillo.)—Sangre y arena.

A las 11 3/4.—(Sencillo.)—La boda de la Farruca.

Carvajal.—A las 10 1/2.—(Doble.)—Lluvia de hijos (tres actos).

A las 11 1/2.—(Función entera.)—Las malditas ideas y Lluvia de hijos (tres actos).

Gran Teatro.—De 3 de la tarde hasta la madrugada, gran baile de máscaras.

Cómico.—A las 4.—(Sencillo.)—La piedra azul.—A las 5.—(Sencillo.)—La canción de la Farandula.—A las 6 1/4.—(Doble.)—El monaguillo y El poco juicio.—A las 10 1/4.—(Sencillo.)—Feria de Abril.—A las 11 3/4.—(Sencillo.)—El poco juicio.

Estreno.—A las 10 1/2.—(Estreno.)—La modista de mi mujer.

A las 7.—(Especial.)—El ayudante del duque y La Goya.

Infanta Isabel.—Barquillo, 14.—Cinematógrafo único.—Siempre estranos.—«Fantomas» y «Entre hombres y fieras».

Teatro Cascajudo.—Calle de Bilbao, 1.—De 5 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estranos.

Charreton.—(Plaza del Carmen, 2).—Teléfono 2.729.—Estreno de la hermosa é interesante película «Los dos hermanos» (1.200 metros). Éxito de «El duque rojo» (1.350 metros).

Por la noche, en sección especial, el campeonato de luchas greco-romanas.

Salón Regio.—(Plaza de España).—Teléfono 4.942.—De 4 1/2 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estranos.

Gran Vía.—(Plaza del Callao).—Teléfono 4.510.—Sección única de cinematógrafo de 4 á 1.—Sensacional estreno de «La bola negra» (1.500 metros). Grandioso éxito de «La leyenda trágica» (1.600 metros), narración hecha por Guillermo Shakespeare.

En breve, el sensacional estreno «Episodios sangrientos de la guerra en Méjico».

Santa Rosa.—(Atocha, 69, y Santa Isabel, 3).—Teléfono 4.330.—Sección continua los días laborables, desde las cuatro de la tarde, y los festivos, por secciones, desde las tres. Éxito grandioso de las películas de largo metraje que á diario se estrenan.

IMPRESA DE «EL CORREO»

ta del recurso, interpuesto por el Banco Español del Río de la Plata contra la Diputación provincial, que le cobró 829.130 pesetas de impuesto cuando se estableció en Bilbao.

La vista había despertado gran interés, por lo que se llenó la sala de diputados y personalidades políticas y financieras. El juicio quedó concluso para sentencia del Tribunal de Derecho.

Ha vuelto á surgir el conflicto entre los navieros y la oficialidad de los buques mercantes á consecuencia de que el armador del vapor «Uriarte 6» ha despedido á la oficialidad, alegando que su buque está bajo el pabellón uruguayo y que por tanto á nada le obliga la cláusula del laudo que se dictó.

Los capitanes se quejaron á la Asociación, y por solidaridad se han negado á salir los tripulantes del buque, que debía zarpar con oficiales «squirois» contratados al efecto.

Ha llegado la tuna zaragozana, que dará varios conciertos en el teatro Trueba para recoger fondos destinados á los Dispensarios antituberculosos.

Muerta por su novia

Bilbao 21. En el pueblo de Baracaldo, Dosiete Gil, de veintitrés años, riñó con su novia Dolores Espina.

Disparó contra ella varios tiros de revólver, hiriéndola en el pecho.

Una consecuencia de las heridas ha fallecido.

Contra los presupuestos municipales

Valencia 22. Los gremios de carnes se han reunido para proseguir el estudio de la actitud que debían adoptar frente á los presupuestos municipales.

Han acordado, en vista de que éstos regirán desde mañana, no sacrificar ni exponer carne desde el lunes, declarándose á este fin la huelga.

El Comité contra los presupuestos, formado por las directivas de varias Sociedades mercantiles é industriales y la Cámara de la Propiedad, ha visitado esta noche al gobernador civil, pidiéndole permiso para realizar una manifestación contra los presupuestos.

El acto se efectuará el lunes, y los manifestantes llevarán al gobernador, para que lo eleve al ministro, el recurso contra los presupuestos municipales.

Arrollado por un tren

Teledo 22. En el pueblo de Villaseca, á las seis y treinta y seis, ha sido arrollado por una maquina sola, en el puente sobre el Tajo, un operario de la Compañía Peninsular de Teléfonos, llamado Eusebio Díaz, natural de Talavera de la Reina, que murió en el acto, quedando custodiado el cadáver por la Guardia civil.

Tren descarrilado

Castellón 22. En la estación de Oropesa descarrilaron varios vagones del tren núm. 1.706, sin que haya habido desgracias personales.

EL CARNAVAL

La crudeza del tiempo con constante amenaza de lluvia y una pequeña granizada poco después de las dos de la tarde, justificó plenamente la suspensión del festival.

No por esto han faltado valientes que, desafiando la inclemencia atmosférica, acudieron á Recoletos y la Castellana.

En las tribunas la animación era escasa; por los andenes circulaba bastante gente y por el centro pocas carrozas y en general de escaso gusto.

Merecen especial mención una titulada «Satanás, vencido por las hadas», que representa un castillo roquero, con Mefistófeles y mujeres muy bonitas. Es propiedad de D. Juan Herrero.

«Un taller de planchados», en el que iban muy lindas oficiales, y «Vecinos del heroe», representando un trozo de calle acotado como para baile verbenero y en el fondo la estatua, bastante bien imitada, del heroe de Cascorro. Los que ocupaban la carroza vestían al estilo del pueblo madrileño.

Entre los carruajes sobresalió un «piter» con flores de montería, en el que iban, con trajes rojos de caza, bellísimas mujeres y apuestos caballeros. Es propiedad del Sr. Muriel.

Omitimos describir las restantes carrozas y coches, porque han sido vulgarísimas. «El vagón del ferrocarril», «Colombinas», «Pierrots», «Cocineros», «Albañiles», etc., y los coches los adornos que llevaban eran flores de papel.

Tenemos noticias de que hay carrozas de gran gusto; pero se han retrasado por no ser hoy el concurso y por el lógico temor á que la lluvia las desluciera.

LOS MAURISTAS

En el Centro Maurista se ha celebrado esta mañana, á las once, Junta general para nombramiento de directiva, resultando elegida la siguiente:

Presidente.—D. Antonio Maura. Vicepresidentes.—D. Joaquín Santos Ecay, Sr. Palacios Olmedo, D. Heliodoro González y D. Antonio González Pareja.

Secretario.—D. José Fernández Redaldas. Vicesecretarios.—Sres. Carranceja y Viñuesa.

Tesorero.—Sr. Bastillo. Contador.—Sr. Castañé. Bibliotecario.—Sr. Rogelio Sambor.

Y vocales.—Los Sres. Ortega Morejón, Rodríguez Ponga, Riesgo, García, Pressa, Alonso, Sáinz de los Terreros, Portilla, Martín Seguí Iloate y otros varios hasta el número de 20, representando el Ateneo, Defensa Social, clase médica y farmacéutica, arquitectos, etc., y otras clases y entidades sociales.

El Sr. Santos Ecay tomó posesión del cargo, pronunciando elocuente discurso de salutación, al que contestó el Sr. Ossorio y Gallardo, que pronunció breves palabras para recomendar la actividad individual ante las elecciones que se aproximan, y proponiendo que á los actos que proyectan los radicales de Barcelona y otras poblaciones se conteste en la misma forma, esto es: al mitin con el mitin; á la manifestación con la manifestación; al banquete con el banquete, y á la hoja ofensiva con la hoja defensiva.

Los párrafos del Sr. Ossorio fueron muy aplaudidos, y la proposición aceptada por unanimidad.

El acto concluyó á la una con vivas entusiastas á España, al Rey, al Sr. Maura, al Sr. Ossorio y á la nueva Junta.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer tarde se celebró una brillante fiesta en casa de la marquesa viuda de Hoyos.

Presidida por los Infantes doña Isabel, doña María Luisa y D. Carlos, reunióse en los salones de aquella casa lo más selecto de nuestra aristocrática sociedad.

Después del te, comenzó el concierto. La hermosa tiple del Real, la Gagliardi, cantó admirablemente varios trozos de óperas, entre ellos, de «Cavallería» y «Tosca»; y la Galli Curci, con esas portentosas facultades y buen gusto que tantos aplausos le han conquistado en nuestro regió coliseo, cantó el vals de «Dinorah», que le valió una ovación.

La duña de la casa, secundada por sus hijos, hizo los honores de la fiesta con su proverbial amabilidad.

—Ha llegado á esta corte, hospedándose en la embajada de Alemania, la hija mayor de la Princesa de Ratibor, condesa de Goertz Schlitz («née» Princesa de Thurn et Taxis).

—La duquesa de Fernán-Núñez y sus hijos los marqueses de la Mina y duques de Montellano han salido hoy para su finca La Flamenca, donde pasarán una breve temporada.

—Los duques de Medinaceli han salido para su finca de La Almoraima.

—Ha llegado á esta corte la bella señorita de Astoreca, hermana de la condesa de Vilana, con quien pasará una temporada.

—La señora de Muñoz, hija política de los condes de Viñaza, ha salido para Ma-

ruecos, con su hija, para reunirse con su esposo.

—El embajador de Francia, Sr. Geofroy, está pasando unos días en Barcelona.

—Se encuentran en Bruselas los recién casados marqueses de Marbais.

BRUMEL.

El testamento del Cardenal Rampolla

Paris 22. Telegrafian de Roma al «Petit Journal», que mientras se efectuaba el inventario del palacio del Cardenal Rampolla, los criados del difunto y la baronesa de Perana se acusaron recíprocamente del robo del testamento, amenazándose con puñales, necesitando una intervención para separarlos y evitar que llegaran á herirse.

Círculo de la Unión Mercantil

Se ha celebrado con gran brillantez el tradicional baile que da por esta época el Círculo de la Unión Mercantil.

Los salones, profusamente adornados é iluminados, se vieron concurridísimos por distinguidas y hermosas señoritas.

Para el próximo domingo de Piñata se anuncia un baile de Colombinas y Pierrots, organizado por el elemento joven de dicho Círculo.

HUELGA TERMINADA

En el despacho del gobernador se reunieron esta mañana las comisiones de patronos y obreros carpinteros para firmar las bases que terminan la huelga que venía sosteniéndose.

Una de las bases esenciales ha sido el reconocimiento por parte de los patronos de un aumento de salario á los oficiales, ayudantes y aprendices, que empezará á regir en el próximo otoño.

EL REEMPLAZO DE 1914

Por la Alcaldía de Madrid se ha dictado un bando, haciendo saber que, por disposición del art. 89 de la ley de reclutamiento y reemplazo, el domingo primero de Marzo próximo dará principio, ante las Comisiones de quintas, en las Tenencias de Alcaldía de esta capital, la clasificación de los mozos alistados para el reemplazo del presente año y la obligación de concurrir á dicho acto todos los mozos, á excepción de los que se hallaren sirviendo en el Ejército ó fuesen alumnos de alguna Academia militar.

Los que no se presentasen personalmente, sin presentar la excusa legal de no hacerlo, serán declarados prófugos.

Balance del día

El tiempo no se ha mostrado muy propicio con las fiestas del Carnaval, pues desde anoche está mojado el tiempo en agua, y, aunque durante la tarde lució algo el sol, la humedad y el viento frío hacían muy desagradable la permanencia en la Castellana.

La desanimación, por este motivo, ha sido muy grande.

El temporal alcanza á casi toda la península, habiéndose desencadenado un ciclón, que ha pasado de Galicia á Castilla y Extremadura, produciendo grandes destrozos é interrumpiendo las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

Lo ocurrido en el asunto del ferrocarril de Madrid á Utiel ha tenido nueva y desagradable derivación.

Acalladas las protestas de Valencia, por la suspensión de los acuerdos ministeriales, surgen ahora en Cuenca y en una parte de esta provincia, desilusionados y

contrariados sus vecinos por la suspensión de la subasta del ferrocarril de Madrid á Utiel, cuyo trazado había de beneficiarles grandemente.

La contrariedad que les ha producido está reflejada en los acuerdos adoptados en Cuenca y en el telegrama de enérgica protesta que han dirigido al Gobierno, y de los cuales damos noticia en otro lugar.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado al gobernador civil, recomendándole procure convencer á los desengañados de que no deben protestar porque el asunto se llevará á las Cortes, y allí podrán hacer valer sus derechos y pretensiones.

Los representantes de Cuenca en las Cortes recientemente disueltas, señores Corchero, Ballesteros y Tejada, han visitado al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación para hacer constar su adhesión á los acuerdos adoptados en aquella capital con motivo de lo ocurrido en la cuestión del ferrocarril.

Manifestaron dichos señores que la suspensión de la subasta es un atropello á los intereses de su provincia, y que, aun siendo así, no se opondrán á que prospere el ferrocarril directo; pero reclamaron no se pospongan los derechos de Cuenca.

Ofrecieron ayudar al Gobierno para calmar los ánimos en Cuenca y facilitar cuanto puedan para que la cuestión se examine con calma, con objeto de que se llegue á una resolución práctica y satisfactoria.

Ha quedado designada la comisión permanente de Gobierno interior del Senado, que ha de actuar durante el interregno parlamentario.

La forman, además del presidente de la Cámara, general Azcárraga, los señores García Molinas, conde de Vilches y conde de Albox.

CHARADA

—¿Pero qué tres cuatro cinco tu quebranto, Juan de Dios?

—Déjame reflexionar, pues me encuentro prima dos.

—Acompáñame á comer; tengo un an tres exquisito y me contarás tus penas entre traguito y traguito.

—Me han dado un cuatro tercera.

—Explicame de qué modo.

—Pues vendiéndome unos platos para una potente todo.

Se los llevé á un ingeniero y soltó una carcajada, diciendo que no valían absolutamente nada.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior.

CE RE RIA

BOLSA DE BILBAO Cotización del 20 de Febrero de 1914

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

BOLSA DE BARCELONA Cotización del 20 de Febrero de 1914

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Banco Hispano-Colonial.

LA REGENCIA

POR ALEJANDRO DUMAS

peranza de aumentar en la corte su reputación.

Terminado el casamiento preguntó el Rey al abate qué recompensa quería.

—Señor,—respondió erguidamente Dubois,—en las grandes ocasiones no se debe pedir á un Rey tan magnánimo como Vuestra Majestad otra cosa que mercedes proporcionadas á la grandeza de su dueño; yo, pues, os ruego que me hagáis Cardenal.

El Rey creyó haber oído mal, mandándole repetir lo que acababa de decir, y volviéndole las espaldas, nunca le quiso hablar.

Se comprende que á consecuencia de esta interposición madame aborreció á Dubois.

También, al salir del Parlamento, el Regente fué á ver á madame y darla cuenta del dichoso resultado, y después de escucharle ésta con gran satisfacción, le dijo:

—Hijo mío, yo no deseo en el mundo más que el bien del Estado y vuestra gloria; sólo una cosa tengo que pedir por vuestro honor mismo; pero exijo vuestra palabra.

El duque se la dió.

—Pues bien,—dijo la Princesa, algo tranquilizada,—lo que yo deseo de vos es que no coloquéis nunca á ese bribón de

Dubois, á quien tengo por el pícaro mayor del mundo, capaz de sacrificar por el más pequeño interés al Estado y á vos mismo.

Al entrar en su cámara, la primera persona que encontró el Regente fué al abate Dubois.

Tenía en la mano los despachos de consejero de Estado, que presentó á Su Alteza.

—¿Qué viene á ser eso?—preguntó el Regente.

—Ya lo véis, monseñor,—respondió Dubois.

—Sí, son los despachos de consejero de Estado; ¿pero á quién quieres que nombre?

—A mí, señor.

—¿Cómo á tí?

—Sí, monseñor; cuando casé á Vuestra Alteza con la hija del Rey, pedí á Su Majestad que me nombrara Cardenal; me lo negó, é hizo bien; no he nacido para eclesiástico, para ministro sí; firmad, monseñor.

—Dubois, ves á traerme mi bastón, para que te rompa los huesos.

Dubois guardó en el bolsillo sus despachos, saludó al Regente y desapareció.

Al día siguiente volvió, llevando no un despacho de consejero de Estado, sino un retrato.

—¿Qué tienes ahí?—preguntó el Regente.

—Mirad, monseñor.

—¡Oh! Qué hermosa criatura.

—Voy al momento á verla.

—Esperad.

—¿Qué?

—Tengo que advertir una cosa á monseñor.

—¿Y cuál es?

—Es que esta hermosa criatura tiene un memorial para presentarlo á monseñor.

—Entonces ve á buscarla.

Dubois salió de la antecámara con el original del retrato.

—Veamos, niña mía—dijo el Príncipe, tomando con viveza el papel de las manos de la joven.

—Leed, monseñor, leed—dijo Dubois.

—¡Oh! ¡oh! son los despachos de consejero de Estado que no quisé firmar ayer.

—Sí, monseñor; y reparad lo bonita que es.

El Regente tomó la pluma y firmó en seguida, arrojando los despachos á Dubois.

—¡Toma, bergante, huyé ó te mato á golpes.

Dubois cogió los despachos y se puso en salvo.

su vida privada, se los dió siempre excelentes para la vida pública; que ese ateo que en nada creía, no dudaba de la gloria de los Orleans; reflexionó que ningún prelado le había pedido ni le pediría tampoco semejante puesto, por no permitir el ser precedido en el Consejo por el cura Bignon, simple eclesiástico, y en fin, pensó que recayendo la elección en Dubois, sería una de las mejores que se podían hacer.

En lo físico, era Dubois un hombre flaco, chupado, una figurilla con peluca rubia, con cara de gaudaño y una fisonomía vivaracha.

«Todos los vicios—dice Saint-Simón,—luchaban á porfia por cual de ellos fuera el preponderante.

La avaricia, la ambición y la licencia, eran sus dioses.

La perfidia, la adulación, la baja, los medios.

La impiedad absoluta, el concepto de que la probidad y el decoro no son más que una quimera.

Tratando de sus cualidades, sobresalía en las bajas intrigas y gozaba en ellas, pero llevando siempre un fin, adonde tendían sus miras con una calma que no tenía otro término que el éxito ó la prueba reiterada y convincente de no poder conseguirlo, á no ser que caminando por entre la profundidad y las tinieblas, no hallase una salida mejor, abriendo otro conducto. Así minando pasaba la mayor parte de su vida.

La mentira más audaz se conaturalizaba en él, bajo la máscara de un semblante recto, sincero, tímido [muchas veces,

Se hubiera producido con gracia y facilidad, si con el designio de penetrar á los demás cuando hablaban, y con el temor de adelantarse más de lo que quería, no se hubiera adquirido la costumbre de tartamudear, que le afaba, mucho más desde que se mezcló en negocios importantes, llegando á ser insoportable y muchas veces ininteligible.

Sin sus rodeos, sin la afectación que se percibía á pesar de su cuidado, hubiera sido amable su conversación.

Tenía talento, bastante erudición, conocía la historia y había leído.

Era hombre de mucho mundo, con sumo deseo de agradar. Pero todo esto estaba vaciado con una falsedad que brotaba por todos sus poros, y aun hasta de su misma alegría, que contristaba por esta razón.

Malvado, por otra parte, y con reflexión; traidor é ingrato por naturaleza y discernimiento; experto maestro en las intrigas más perversas.

Descarado á lo sumo, cuando se le cogía «in fraganti», envidiándolo todo; además, disoluto, inconsecuente, nulo para todo cargo, arrebatado siempre, blasfemador y loco hasta despreciar públicamente á su amo; entendiendo, en fin, en los negocios para sacrificarlos á su crédito, á su poder y á su autoridad absoluta, á su avaricia, á su tiranía y á su vanidad.

Tal era el juicio de los contemporáneos. La posteridad solamente, al ratificarlo en parte, añadió una sola línea:

«Era un hombre de número.»

COMPANIA COLONIAL

ESPECIALIDAD EN CAFES GRANO TOSTADO

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco a cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'45 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre el es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la ma-

yor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre esas en construcción y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Esta Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos, de sus cédulas hipotecarias y sobre valores industriales.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

COMPANIA

DEL
Freno á vicio
Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:
15, Rue de Madrid, 15
PARIS

Medalla de oro en la Exposición universal, París, 1879. Internacional, Londres, 1885. — Universal, París, 1889. — Gran premio en la Exposición universal París, 1900. — Exposición Internacional de Milán 1906. Fuera de concurso. — Miembros del Jurado. — Construcción sencilla. — Acción muy sencilla. — Instrumentos de calidad.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor. — Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías. — Señales de alarma combinadas con el freno. — Adoptado en 570 redes camiones de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andalucía, Huelva, Granada; Bobadilla, Algeciras, Linares; Almería; Torrealba, Soria; Tarragona, Barcelona; Francia; Bilbao, Santander; Bilbao, Portugalete; Beasáin; Vitoria; Asturias; Madrid, Villa del Prado; Robia, Vainassán; Bilbao, Lezama; Cadagua, Triano; Puerto Santa María, San Sebastián; Buzos, Las Arenas, Pineda; Bilgibar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zumárraga; Salamanca á la Frontera; Lora, Baza, Aguilas; San Julián de Miegues, Castro Urdiales; Cantábrico. — TRANVÍAS: Barcelona, San Gervasio; Santander, Santander; Urbano de Santander; Viqueña al Grao; Grao de Valencia á Torti; Avilés á las Saldas.

EL CAMINO

de la salud

sin régimen especial—sin drogas—sin perder el tiempo—nada más que un vaso de SAL DE FRUTA DE ENO es suficiente, refresco y depurativo, antes del desayuno. Es el medio natural. Este sistema de aperitivo estimula suavemente el hígado, el filtro del cuerpo.

Cuando está importante órgano funciona con regularidad, la sangre se purifica, los tejidos empobrecidos se vivifican y los nervios vuelven á su estado normal. Un sueño tranquilo y reparador, el cerebro descargado, un apetito franco son consecuencia de una buena digestión.

La sal de fruta de eno no produce nunca incomodidades ni debilidad: es el tónico y regulador más seguro y más activo de la digestión.

Preparado únicamente por J. C. ENO LIMITED, Londres. Descartese de los imitaciones. Nuestra marca de fábrica está registrada en CUBA.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan saxota Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANCAHUITA.

Sabe usted que estuvo enfermo casi próxima á espirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR.

Pero la vió una vecina el Pectoral la mandó el corazo mazo de Saato á Conchita la sacó.

—¿Y donde se vendió eso?

—En las mejores farmacias.

—Como se cura mi hijo, le daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lanman & Kemp
NEW YORK,
Proprietarios y únicos fabricantes.

Pasta de Co'gate
PARA LA DENTADURA

La más acreditada porque limpia y conserva la dentadura sin ocasionar el menor daño como sucede con otros productos.

De venta en todas las droguerías.

UN color encarnado. — Ese color que tanto admiran los hombres y mujeres se consigue muy pronto, usando diariamente el jabón sulfureado de Glean, que es el mejor para embellecer el cutis.

Vente en las principales droguerías.

Tinto de Hill para los caballos y la barba, negro ó castaño. Precio: cont. 50.

PUERTO RICO ESCOGIDO
Grano tostado en cajas de 100 gramos á 60 céntimos
LA SE NUEVA
4'50 pesetas kilo; 100 gramos 0'45
CAFES EN VERDE
DE PROCEDENCIA LEGITIMA

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PRECIOS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

Se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador

EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Una curación que se presta á reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente:

«Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento, á consecuencia del cual se me presentó un fuerte catarro que descendió por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gorgajeo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce descaos de vomitar, pero no llego á conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.»

Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Goyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 10 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Goyot He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco experimenté una mejoría notable en mi estado. Arrojava más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunos horas sin encontrarme molestado en la respiración. Continué usando el Alquitrán Goyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo el haber inventado el Alquitrán Goyot, y creo que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía. —Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alquitrán Goyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dormir y aun curar la tisis, por declarada que esté, pues el Alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los malos microbios, que son la causa de esta descomposición. —Esto es sencillo y exacto. El menor catarro puede degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasado al recomendar á los enfermos que tratan de conjurar el mal desde el principio de usar el Alquitrán Goyot, que todos los farmacéuticos expenden.

JABON KURO-BARROS

El «Jabón Kuro-Barros», limpia, suaviza, hermosa, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas. — Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la sociología médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Limpia la cara del pelo y devuelve su brillo á ésta.

No tiene rival para los espinillos, grietas, sabañones, sial, quemaduras por el sol, eczemas y todas las afecciones cutáneas. Harmoniza la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción eritematosa el jabón tres veces al día empinando las ditas Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y gruesa úsese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

En uso en la orina es de inestimable valor para la remoción de sarquillo, inflamación y para evitar grietas en los senos, teta, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

Dolores de la geta

La geta hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Los punzadas son entonces horribles. Contráese los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, al uso del Jarabe de Follet á la dosis de una á seis cucharadas sopera basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para proporcionar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las señoras mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas sopera durante las 24 horas. Los niños solamente cucharaditas de las de café. El saborillo acre que el Jarabe deja desaparece con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, París.

SOCIETE DE FOURS A COKE

Système Louis Bansart, Bruxelles

SOCIEDAD ANONIMA

Hornos de cok

Sistema privilegiado Louis Bansart.

Hornos de cok funcionando con ó sin recuperación de sub-productos.

Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de calor.

Producción diaria: 4 á 5 toneladas de cok.

Preparación mecánica de carbonés

Lavaderos de carbonés

Instalación de talleres de mezcla y de trituración.

Quebrantaduras y clasificación de entrañitas.

Piezas sueltas para lavaderos, tales como norias, transportadores, trituradores, cribas, bombas centrífugas, etc.

Los Arietes Hidráulicos

RIFF

No exige atención ni gastos. — Funciona de continuo. — Instalación completa que suple el establo, inventario, prado, fuentes y jardín permanente.

Funciona con caída de 18 pulgadas á 50 pies, elevando al agua 30 pies por cada pie de caída.

Utiliza el 80 por 100 de la energía de la caída.

El «Central Mecánico» le emplea para limpiar los tanques de su vía férrea.

Tenemos plantas grandes de poblado, fundaciones, tanques de ferrocarril y de riegos.

Catálogos y presupuestos gratis.

RIFF PUMPING ENGINE COMPANY

TRINITY BUILDING.

New York, City, E. U. A.

25 AÑOS DE ÉXITO



15 DIPLOMAS DE HONOR

18 MEDALLAS DE ORO

RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAISES

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

SOCIEDAD GENERAL

DE

Anuncios de España

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.

Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarjetas á las personas que las piden.

SE ADMITEN ESQUELAS

DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).

Teléfono 517.—MADRID

J. PARKINSON

Ingeniero Consultor

---The Manor House-Lengton Grove Sydenham---

LONDRES (Inglaterra)

Negocios y representaciones en empresas civiles, mecánicas ó eléctricas que hayan de realizarse en Inglaterra para España.

Especialidad en máquinas-herramientas.

CONTRA LA ANEMIA

LA ANEMIA

ES INSUPERABLE

LA ISOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos

Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales

Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joule, Rue de Rivoli, 45, París